



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВОСТЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник

12 апреля 2016 года

№ 30
(10009)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 7 руб. 96 коп.

• ПОСЕВНАЯ - 2016

Весенне-полевые работы не за горами

На календаре апрель - второй весенний месяц. Всего за 30 его дней в природе совершаются сказочные преобразования: остатки зимы в виде снега исчезают, земля прогревается, появляются первые зелёные листочки и трава. Значит, с каждым днём всё ближе горячая пора для растениеводов. О том, как в Абатском районе готовятся к весенне-полевым работам, нам рассказал заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия В. Соловейко.

- Весенне-полевые работы, а в частности посевная кампания, являются самым важным этапом в сельскохозяйственной отрасли. Не зря гласит народная мудрость «Что посеешь, то и пожнёшь». Именно поэтому особую актуальность сейчас приобретает вопрос подготовки сельхозпредприятий нашего района к полевым работам 2016 года. Для обеспечения должного контроля за ходом подготовки к этому ответственному делу традиционно в первых числах апреля комиссия проводит плановые проверки. Особое внимание уделяется готовности сельскохозяйственной техники, удобрений и семенного материала.

В. Соловейко отмечает, что на протяжении последних лет лучше всех готовятся к работам в поле ИП Колесников А.В. и ПСКХ «Болдыревский». Они заранее готовят технику и закупают материально-технические ресурсы. Другие предприятия также стремятся успеть в срок.

В период посевной кампании 2016 года на полях района будут работать 108 тракторов, 45 посевных агрегатов, в том числе 23 посевных комплекса, а также заправщики, загрузчики семян и другая техника. Для того, чтобы вовремя приступить к работам, необходимо обеспечить предприятия ГСМ. 100 % их объёма уже имеют ИП Колесников А.В. и ПСКХ «Болдыревский». Другие предприятия, получив несвязную поддержку по растениеводству, также пополняют запасы ГСМ.

Нагрузка на посевной агрегат в этом году снизилась в сравнении с прошлым годом. Снижения достигли благодаря перераспределению пашни. Эта работа ведётся с прошлого года. И уже сегодня порядка 12 тысяч гектаров пахотных земель распределено между предприятиями. Общая площадь посева по району осталась на уровне

прошлого года. В 2016 году будет увеличен посев зерновых и зернобобовых культур и посевной клин займёт 42024 гектара, а посев кормовых культур будет снижен. Постепенно посев зерновых и зернобобовых культур планируется увеличивать за счёт ввода в оборот сеянных трав прошлых лет.

- Ситуация с кондиционными семенами в этом году, как и в прошлом, не проста, - продолжает В. Соловейко. - Из необходимых 9960 тонн семян кондиционных всего 4795 тонн. Но в разрезе предприятий ситуация очень сильно разнится. К примеру, в ПСХК «Болдыревский», ООО «Ника-Агро», а также у индивидуальных предпринимателей и глав КФХ: Колесникова А.В., Бажина В.И., Липина С.А., Ковальского С.В., Травникова В.Г., Мазенкова А.А., Романченко А.Д., Лапочкиной С.С., Гуляева А.В., Клишева С.В. имеется 100 % кондиционных семян. Немного остаётся доработать в ХРП «Абатское» ЗАО «Племзавод-Юбилейный». Есть и такие предприятия, у которых нет ни одной тонны кондиционных семян: ЗАО «Велес», СХК «Луч» и ООО «Быструшинское».

Также В. Соловейко сказал, что растениеводы района намереваются приобрести минеральные удобрения в количестве 2764 тонн. Сегодня уже оплачено предприятиями 2778 тонн, из них 45 тонн аммофос (сложные удобрения), остальная часть - аммиачная селитра.

- От того, как пройдут весенне-полевая и посевная кампании, зависит успех всего года. И поэтому к делу нужно подходить ответственно и серьёзно. В первую очередь необходимо ускорить работы по приобретению удобрений, ГСМ, запасных частей, семян и прочих недостающих ресурсов, - завершая разговор, сказал Валерий Викторович.

Ю. ФРОЛОВА

• КУЛЬТУРА

Награда за талант

С 1994 года в городе Ялуторовске ежегодно проходит фестиваль народного творчества имени С.И. Мамонтова. Крупный российский промышленник и известный меценат, чьё бескорыстное служение отечественной культуре вызывает безграничную гордость и уважение, Савва Иванович родился в 1841 году в Ялуторовске. Сын купца третьей гильдии, получил отличное образование. Рано пробудился в нём интерес к театру, музыке, скульптуре. Он не только сам творил, но и помогал расцвету талантов. Несмотря на то, что Савва Иванович Мамонтов провёл в Ялуторовске лишь годы своего раннего детства, для жителей города его имя приобрело особый смысл.

Многожанровый фестиваль народного творчества вот уже на протяжении 22 лет даёт уникальную возможность старта талантам Тюменской области и является серьёзным стимулом для творчества и повышения профессионального уровня. Ежегодно его участниками становятся около 1500 человек.

По традиции поучаствовали в фестивале и абатчане. Юные танцоры из хореографического ансамбля «Радуга» (Болдыревский СДК) привезли домой сразу две награды.

Младшей группе ансамбля за национальный казахский танец «Оймактар» по решению жюри фестиваля присуждено звание лауреата третьей степени. Дипломом первой степени наградили старший состав ансамбля за русский народный танец «Золотая хохлома».

С руководителем ансамбля О. Усольцевой и самими танцовщицами встретиться удалось уже чуть

позже, на очередном творческом конкурсе. В перерыве между выступлениями девушки охотно поделились впечатлениями от фестиваля и радостью от заслуженной победы. Рассказали, что на русский язык название «Оймактар» переводится как «Напёрстки». И сам танец представляет собой процесс рукоделия. В отличие от русского народного танца, где главный акцент делается на всевозможные зазорные дробы, притопы, ковырялочки и т.д., в казахском больше работают руки. Плавные движения, особым образом сложенные пальцы, изящные па - вот

основные отличия.

Что же касается «Золотой хохломы», то и здесь не обошлось без творческой изюминки хореографа: яркие красно-чёрно-золотые наряды, продуманный реквизит и, конечно же, мастерство исполнительниц.

Состав ансамбля разновозрастной и опыт выступлений у участниц разный, кто-то занимается уже не один год, другие только начинают, но увлечение танцами и старательность принесли такой великолепный результат.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Слово
специалисту
2 стр.

Твои люди,
село
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

• ОБРАЗОВАНИЕ

• ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

«Большая перемена» в дошкольном образовании, Растут надои или Представьте себя ребёнком МОЛОКА

По всей стране проходит процесс реорганизации дошкольных учреждений. Проводится он в целях повышения качества дошкольного образования и эффективного расходования бюджетных средств за счёт оптимизации. 3 марта закончилась процедура объединения детских садов «Ёлочка», «Теремок», «Родничок». Теперь это большое учреждение под названием Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Абатского района «Сибирячок» (МАДОУ АР детский сад «Сибирячок»). Располагается наш сад в трёх корпусах – корпус № 1 «Ёлочка», корпус № 2 – «Теремок», корпус № 3 – «Родничок». Возглавила объединённые детские сады Елена Владимировна Глушенко. И администрация, и сотрудники детского сада создают такие условия, при которых ни родители, ни дети никаких неудобств при объединении не почувствовали. Шагать в ногу со временем, с областью – это девиз МАДОУ АР детский сад «Сибирячок».

В марте в Тюменской области состоялся V областной форум «Большая перемена». Не остался в стороне и детский сад «Сибирячок». В его корпусах были проведены Дни открытых дверей на тему: «Развитие математических способностей детей дошкольного возраста». Его участниками стали родители всех возрастных групп, педагоги каждого корпуса и дети. Особенность данного мероприятия – практико-ориентированный характер на родительскую общественность, возможность погрузиться родителям в среду дошкольного учреждения.

Так, 17 марта форум «Большая перемена» состоялся в 1 корпусе. Открыла мероприятие директор детского сада Е. Глушенко. Первым этапом было знакомство родителей с работой детского сада, рассказ об актуальных вопросах управления образовательным учреждением в условиях реализации Федерального Государственного Образовательного Стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО).

Для родителей была проведена образовательная деятельность с детьми по теме форума. Например, родители с детьми 2-ой младшей группы под руководством Д. Ибраевой совершили увлекательное «Путешествие с Колобком»; родители с детьми средней группы под руководством Н. Путинцевой оказали «Помощь своим друзьям». А под чутким руководством Ж. Лумповой родители и дети старшей группы «Путешествовали по математической стране». В подготовительной группе участники с Е. Ивановой побывали «В математическом лесу».

По окончании образовательной деятельности была организована творческая перемена, где О. Жило, инструктор по физической культуре, познакомила родителей с различными видами математических игр, используемых на физкультурных занятиях.

Очень активно и увлекательно родители поиграли в предложенные игры. Мастер-класс для них «Шахматы в жизни детей дошкольников» провела Е. Иванова. Мамы и папы познакомились с шахматными фигурами, позициями в увлекательной форме и поучились делать первые шаги. А самое главное, узнали о пользе шахмат во всестороннем развитии дошколят.

Не остались без внимания и родители детей раннего возраста. Для них Е. Полупан провела консультацию-практикум с презентацией видеоролика «Два медвежонка». Родители активно включились в игры, предложенные воспитателем. Рассмотрели разные варианты её применения.

Дополнительные образовательные услуги для детей подготовительной группы «Учимся мыслить» продемонстрировала И. Харитоновна, где родители могли увидеть, какой деятельностью увлекаются их дети.

В итоге форума участники сделали вывод о необходимости и целесообразности используемых в дошкольном образовательном учреждении приёмов и технологий, предлагаемых подручных средств, дополнительных дидактических материалов для развития математических способностей детей дошкольного возраста.

18 марта День открытых дверей в рамках форума прошёл в корпусах № 2 и № 3.

В «Теремке» гостей встретила ведущая Г. Десятова. Она обозначила состояние и приоритеты дошкольного образования по развитию математических способностей дошкольников в дошкольном учреждении на ближайшую перспективу. Родители на практике познакомились с организацией образовательного процесса. В частности, И. Трофимова познакомила родителей 2-ой младшей группы со счётом до пяти на занятии «Котят в корзинке». В средней группе родители узнали много интересного и познавательного, «путешествуя по весеннему лесу» с Н. Шакировой. «В страну математики» участников пригласила Л. Чубанова. А свои математические способности родители детей подготовительной группы могли проверить на «Математическом КВНе» С. Тороповой. С инструктором по физической культуре Н. Скоробогатовой родители активно отдохнули на «Ферме чисел».

Элементы использования технологии шахмат родители узнали на мастер-классе по дополнительным образовательным услугам кружка «Шахматёнок» у М. Девятяровой. Она продемонстрировала различные форматы игровой, соревновательной деятельности по развитию интереса детей, совместной деятельности детей и взрослых.

Во второй половине дня были организованы консультации – практикумы для родителей детей раннего возраста по сенсорному развитию «Большой, маленький» у И. Ситни-

вой и «Путешествие в страну Сенсорику» у Т. Бажиной. Родители вместе со своими малышами играли, определяли фигурки, радовались успехам. Мастер-класс «Развитие логического мышления детей дошкольного возраста посредством развивающих игр Никитина» по дополнительным услугам провела Н. Гостицина. Родители серьёзно отнеслись к предложенным играм «Сложи узор», «Кубики для всех». Соревновательные моменты придавали увлекательность мастер-классу. Окунувшись в атмосферу детства, родители с удовольствием проявляли фантазию и создавали свои «шедевры».

Данное мероприятие раскрывает перед родителями различные формы работы с детьми в детском саду. Ведь игровая деятельность несёт в себе огромные возможности для решения образовательных задач.

Итогом мероприятий стало обсуждение вопросов, волнующих родительскую общественность, принятие решения дня.

День открытых дверей в корпусе № 3 открыла приветственным словом заведующая Л. Гайс. Вопросы, выбранные для обсуждения развития математических способностей дошкольников, были ориентированы на активную роль родителей, направлены на развитие у детей навыков сотрудничества, командной работы, имели практическое значение и актуальности. В Банникова в форме презентации познакомила родителей с «Математическим развитием детей дошкольного возраста» в данном дошкольном образовательном учреждении и прежде всего с задачами по ФЭМП в соответствии с возрастными особенностями и требованиями ФГОС ДО.

С помощью математической жеребьевки родители разделили на подгруппы и пригласили на открытый просмотр образовательной деятельности: с помощью различных технологий и математических приёмов родители подготовительной группы совершили «Путешествие по стране Математика» с Н. Гетман; родители с удовольствием наблюдали и комментировали театрализованную сказку «По следам Колобка» в старшей группе у Е. Охотниковой; на практикуме «Занимательные игры для дошкольников» в старшей группе у А. Сердюковой родители самостоятельно изготовили детали для игры «Танграм» и наравне с детьми пытались выложить фигурки, причём, дети в большинстве случаев их опережали. «В гостях у Федоры» дети средней группы у М. Стёпочкиной демонстрировали родителям свои математические способности, учили математическим премудростям Федору. В завершение малыши вместе с родителями станцевали под математическую песенку под счёт. На практикуме «Эти занимательные палочки Кюизенера» у Е. Гусевой родители познакоми-

лись с увлекательной математической игрой. На образовательной деятельности «Музыкально-ритмические ступеньки» педагоги О. Пушкарёва и музыкальный руководитель Т. Глебова показали увлечённую работу детей раннего возраста, с каким желанием и восторгом они рассаживали своих зверушек в вагончики.

После творческой работы всем участникам форума было предложено пройти «дорожку здоровья», принять участие в играх и упражнениях для профилактики плоскостопия и нарушений осанки в динамической паузе «Весёлая зверобика» у Т. Демаковой, инструктора по физической культуре.

С помощью притчи «Шесть шляп» Л. Гайс поставила перед родителями задачу по теме форума и взаимодействию родительской общественности и ДОУ.

В продолжение форума С. Лифанова начала «Игровой калейдоскоп» с решения математических задач, где родителям нужно было применить свои математические знания, смекалку, быстроту. Педагоги В. Зыкова, З. Шевчугова предложили родителям игры, в которые можно играть в домашних, бытовых условиях. Предложенные технологии позволили родителям увидеть в простых бытовых предметах возможность организации интересных развивающих игр с детьми дома.

Отрадно отметить, что родители проявили активность во всех видах деятельности. После каждого им были вручены памятки и рекомендации.

В конце мероприятия «Шляпы» подвели итог дня, высказав свои эмоции, полученные в течение дня, пожелания, приняли решение. Завершился форум совместной фотографией.

Подводя итоги форума в МАДОУ АР детский сад «Сибирячок», можно отметить, что такая форма общения приносит свои положительные результаты. Всё это способствует пониманию родителями новых стандартов дошкольного образования.

Мероприятие прошло в обстановке взаимного сотрудничества педагогов и родителей, способствовало повышению компетенции родителей в вопросах сферы развития математических способностей у дошкольников в образовательной деятельности и дополнительном образовании, в том числе по шахматному развитию. По отзывам родителей мероприятие прошло на высоком уровне, было полезным, продуктивным и познавательным. Родители высказали слова благодарности за организацию встречи, изъявили желание чаще собираться вместе с педагогами и совместно решать вопросы, касающиеся дошкольного образования детей.

В. БЕЛЯКОВА, старший воспитатель МАДОУ АР детский сад «Сибирячок»

Весна. Для животных это прогулки на свежем воздухе, свобода в движении, ведь сейчас их всё чаще выпускают на улицу. За зиму они утомились от недостатка движения, а в небольших помещениях ещё и от тесноты и нехватки свежего воздуха. Приближается то время, когда животных переведут на пастбища.

А сейчас наряду с подготовкой к весенне-полевому периоду продолжается зимне-стойловый период. Подводя итоги 2015 года, специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия района делают выводы, что в животноводстве имеется положительная тенденция роста касательно надоев молока. Об этом говорят достигнутые результаты роста и по надою на фуражную корову, и увеличение валового сбора, и соответственно в зачётном весе молока в 2015 году сдали больше, чем в 2014 году.

И на сегодня, согласно сводке оперативных работ, животноводам района удаётся повышать надои молока по отношению к уровню 2015 года. Об этом говорят цифры. На 11 апреля 2016 года больше всех молока на фуражную корову получают операторы СХК «Луч» - 14,3 килограмма, в ООО «Быструшинское» - 12,3 килограмма, а в ПСХК «Болдыревский» - 8,4 килограмма, в среднем по предприятиям получается - 11,2 килограмма, на эту же дату 2015 года было 10,2 килограмма. Самая высокая товарность молока в ООО «Быструшинское» - 107%, чуть ниже - 96% в ПСХК «Болдыревский» и СХК «Луч». Поголовье коров в этих предприятиях остаётся прежним, в общем 1442 головы.

Сейчас главное не упустить достигнутые результаты и дальше продолжать наращивать производство молока.

Ю. ФРОЛОВА

Работает горячая линия

Консультационным пунктом по защите прав потребителей при ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах с 18 по 22 апреля организована горячая линия «Способы возврата (обмена) лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения».

В рамках мероприятия бесплатно будет проводиться консультирование по следующим направлениям:

- обмен или возврат лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения;
- маркировка изделий.

Для получения консультаций вы можете обращаться по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, д. 28, 3 этаж, т.: 8 (34551) 23-2-84, e-mail: konscgishim@mail.ru.



• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Доброго здоровья и долгих лет!

Дети довоенных лет, такие как Клавдия Яковлевна Чистова, рано вступали во взрослую трудовую жизнь. Окончив четыре класса Шмаковской школы, Клавдия пошла осот на колхозных полях, возила на быках воду, таская с реки обледенные ведра. А в 14 лет, с такими же молоденькими девочками, была отправлена на лесозаготовки в один из тобольских леспромхозов. Взрослые пилили деревья, а они, утопая по пояс в снегу, рубили топорами ветки и сучья, собирали и складывали их в кучи. Была ли польза от этого труда, кто знает? Не думали об этом и девочки. Им хотелось лишь поскорее вернуться домой.

В родной деревне Клавдия Яковлевна продолжила трудиться, а потом и замуж вышла. Не сразу переехали они с Дмитрием Ивановичем в с. Абатское. Но когда это случилось, устроились на работу. Он в комхоз сантехником, она штукатуром-малором на стройку, а чуть позднее няней в детский сад.

Без малого 20 лет по одной и той же дороге от дома до детского сада «Геремок» спешила Клавдия Яковлевна каждый день к своим дошколятам. Ей многое нужно было успеть до начала занятий: протереть пыль, сделать влажную уборку, всё подоготовить к завтраку и вовремя на-

кормить малышей. Оставив в раздатке грудку посуды, готовила столы для занятий, а затем потихоньку, чтобы не отвлекать ребят, принималась за мытьё.



После занятий детки собирались на прогулку, и тут малышам требовалась помощь няни: правильно надеть колготки, застегнуть все непослушные пуговицы, завязать шнурки и обязательно проверить, чтобы какой-нибудь непоседа не убежал на улицу без шапки и варежек.

Проводив шалунов, начинала раскладывать раскладушки для дневного сна: матрасики, простынки, оде-

яла и подушки – сколько всего нужно успеть расстелить и заправить! А там уж и за мытьё полов браться пора и столы к обеду накрывать. И всё это только в первой половине дня. Детский сад тогда работал до семи часов вечера, детей кормили четыре раза, и сидеть без дела помощнице воспитателя не приходилось.

Но и это не главное в её работе. Важно, что Клавдия Яковлевна замечательно умела находить общий язык с детьми и их родителями. Несмотря на загруженность, всегда находила время для общения с воспитанниками: читала им сказки, учила сервировать стол, ухаживать за комнатными растениями, помогала готовить подарки мамам к 8 Марта и папам к 23 февраля, заботилась о здоровье малышей.

Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, она часто вспоминает детский сад, поддерживает тёплые отношения с бывшими коллегами и воспитанниками. А ещё Клавдия Яковлевна никогда не бывает одна. С ней рядом дочь и внуки, а когда в гости привозят правнуков, то дом наполняется детскими головами, смехом и радостью, а на душе становится светлее.

15 апреля у Клавдии Яковлевны день рождения. Здоровья вам, счастья и долгих лет.

Т. ШЕЛЯГИНА

• СООБЩАЕТ 01

О вреде травяных и сельхозпалов

Быстрое таяние снега, много сухой прошлогодней травы, высокие температуры воздуха создают благоприятные условия для возникновения лесных пожаров.

Сезон лесных пожаров начинается, как правило, с травяных палов - по обочинам дорог, при производстве сельхозработ, на территории садовых обществ, домовладений. Причиной всех без исключения травяных палов является деятельность человека - оставление без присмотра костров, бросание в траву непогашенных окурков от сигарет, умышленные поджоги.

Травяные палы, в том числе и сельскохозяйственные, наносят огромный ущерб природе, лесам и защитным лесополосам.

Некоторые люди искренне считают, что палы сухой травы полезны - ускоряют рост молодой травы, удобряют почву золой, предотвращают неожиданное распространение огня. На самом же деле это не так, эффект более быстрого роста травы в результате выжигания является только кажущимся. Вред же от вы-

жигания сухой травы весьма велик. Во-первых, травяные пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы. Огонь не увеличивает количество минеральных питательных веществ в почве, он лишь высвобождает их из сухой травы, делает доступными для питания растений. Сокращение количества мёртвого органического вещества в почве - это главный фактор снижения почвенного плодородия.

Во-вторых, травяные пожары наносят существенный ущерб опушкам леса, уничтожают молодую древесную поросль, служат одним из главных источников пожаров в лесах и на торфяниках. Даже слабый и беглый травяной пожар способен привести к гибели молодых лесных посадок, создаваемых для защиты полей от иссушения, берегов от эрозии, дорог от снежных и пыльных заносов. Молодая древесная поросль, появляющаяся на бросовых сельскохозяйственных землях естественным путём, тоже гибнет чаще всего из-за поджогов сухой травы.

В-третьих, при сильном травяном

пожаре гибнут практически все животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы. Многие виды растений также с трудом переживают травяные пожары. Если они повторяются ежегодно, то приводят к значительному обеднению природных экосистем, потере биологического разнообразия.

Травяные пожары также часто приводят к повреждению различных хозяйственных построек и объектов - домов, надворных построек, дач, линий электропередачи и связи.

ОНД и ПР по Абатскому МР напоминает жителям района, что предупредить пожар легче, чем его потушить.

Помните, если вы обнаружили пожар или загорание, немедленно звоните по телефону 01, с сотового телефона 112, сообщите вашу фамилию и точное место, где произошёл пожар или загорание.

Ю. ВАХОВА, доцент ОНД и ПР по Абатскому МР
МОНД и ПР № 4 УНД и ПР
ГУ МЧС России
по Тюменской области
капитан в.н. службы

В регионе стартовал конкурс «Область для всех»!

В целях поддержки формирования в Тюменской области полноценной безбарьерной среды в 2016 году вновь проводится областной конкурс «Область для всех»!

Организаторы рассчитывают распространить положительный опыт создания безбарьерной среды и привлечь внимание общества к проблеме доступности объектов.

По итогам конкурса будут определены победители в номинации «Лучшее муниципальное образование Тюменской области по обеспечению условий доступности объектов и услуг для инвалидов и иных маломобильных групп населения» в категориях «Городские

округа» и «Муниципальные районы». Не останутся без внимания и награды предприятия, организации и учреждения всех форм собственности.

Заявки принимаются до 1 октября, а итоги конкурса будут подведены в начале декабря 2016 года во время мероприятий, посвящённых Международному дню инвалидов. Положение о конкурсе «Область для всех» размещено на официальных порталах Тюменской областной думы, муниципальных образований Тюменской области, территориальных органах социальной защиты населения, общественных организациях инвалидов.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

• ТЕБЕ, ПОТРЕБИТЕЛЬ

Если нарушены сроки установки пластиковых конструкций

Нормы ст. 27 Закона Российской Федерации от 7.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» предусматривают обязанность исполнителя осуществить выполнение работы (оказание услуги) в срок, установленный правилами выполнения отдельных видов работ (оказание отдельных видов услуг) или договором о выполнении работ (оказании услуг).

Вместе с тем, ст. 28 Закона о защите прав потребителей определены последствия нарушения исполнителем сроков выполнения работ (оказания услуг). Пункт 5 ст. 28 указанного закона говорит о том, что в случае нарушения установленных сроков выполнения работы (оказания услуги) или назначенных потребителем на основании пункта 1 настоящей статьи новых сроков исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку (пеню) в размере трёх процентов цены выполнения работы (оказания услуги), а если цена выполнения работы (оказания услуги) договором о выполнении работ (оказании услуг) не определена - общей цены заказа. Договором о выполнении работ (оказании услуг) между потребителем и исполнителем может быть установлен более высокий размер неустойки (пени).

Однако из указанной нормы есть исключение - п. 6 ст. 28 Закона о защите прав потребителей. Требования потребителя не подлежат удовлетворению, если исполнитель докажет, что нарушение сроков выполнения работы (оказания услуги) произошло вследствие непреодолимой силы или по вине потребителя.

Если производитель окон отказывается в добровольном порядке выплачивать компенсацию, вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 23-2-84, адрес электронной почты konscgishim@mail.ru. Знайте свои права и умейте их отстаивать!

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

• КОРОТКО

Объявлен месячник охраны труда

По информации И. Новожиловой, ведущего инспектора Центра занятости населения Абатского района, с первых чисел апреля стартовал месячник охраны труда Тюменской области. Акция приурочена ко Всемирному дню охраны труда, который объявлен Международной организацией труда и отмечается 28 апреля. В этом году тема Всемирного дня охраны труда - «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Месячник проводится с целью совершенствования работы по улучшению условий и охраны труда, а также снижения уровня производственного травматизма, профессиональных заболеваний, пропаганды положительного опыта по обеспечению здоровья и безопасных условий труда.

По словам О. Голодец, заместителя председателя Правительства РФ, безопасные условия труда - это один из безусловных приоритетов политики социального блока Правительства и Министерства труда. Сегодня даже в самых сложных отраслях мы можем создать условия, при которых внешние факторы будут воздействовать на здоровье человека самым минимальным образом.

Служба занятости населения Абатского района обращается к работодателям нашего района и рекомендует в рамках месячника охраны труда провести в своих организациях и учреждениях: день охраны труда, анализ выполнения соответствующих разделов коллективных договоров и соглашений по охране труда, конкурс среди подразделений организации по охране труда, комплексную проверку состояний условий и охраны труда, обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда, медицинские осмотры работников и пр.

В. БАБУШКИНА

18 апреля (понедельник) на рынке около магазина «Холди» состоится продажа тюля, портьер, штор на кухню, покрывал. Готовая продукция (г. Омск).

В мебельном салоне «ДиваноФ» скидка на товар 2015 года. Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 25, ТЦ «Сибиряк». ООО «ВосходАгро» реализует зерносмесь дроблёную (овёс, ячмень, пшеница) по цене 8 руб./кг, т. 8-902-815-80-84.

17 и 18 апреля с 9 до 19 часов в ДК состоится большая распродажа (г. Бишкек). Огромный ассортимент товара «Весна-лето»: футболки, халаты, куртки кожаные, ветровки, толстовки, джемперы, кофты, трико, шорты, коврики, детская одежда и обувь, спортивные костюмы, постельное бельё, полотенца, обувь и многое другое. Очень низкие цены! Мы ждём вас!

Кадастровый инженер ИП Безрученко А.А. (квалификационный аттестат № 72-11-146, адрес: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Ленина, д. 15, кв. 4) принимает заказы на выполнение кадастровых работ по выделу и уточнению местоположения границ земельных участков сельскохозяйственного назначения, выделяемых из коллективно-долевой собственности бывших СПК в Абатском районе.

Кадастровые работы проводим, согласно нормам Федеральных законов № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости». Полностью берём на себя юридическое сопровождение всех кадастровых работ до получения собственниками новых свидетельств в регистрирующем органе. Цены приемлемо низкие.

Все собственники земельных долей бывших СПК в Абатском районе могут обращаться по адресу: Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, гостиница «Нива», офис 402, т. 8-961-214-80-79, 8-905-823-37-25, адрес электронной почты bezruchenko-aleksey@mail.ru.

